

Остановите катастрофу в Эвенкии!

Сегодня, накануне заседания Совета Безопасности России, Коалиция российских экологических организаций и Ассоциация коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока обращается к высшему руководству страны с требованием свернуть реализацию чрезвычайно опасного проекта по строительству Эвенкийской ГЭС.

Представители Российского и Международного социально-экологических Союзов (РСоЭС, МСоЭС), Гринпис России, WWF России, Ассоциация КМНССДВ РФ, Центра охраны дикой природы и Союза охраны птиц России и объявили о начале кампании против возведения ГЭС, которая может уничтожить ключевую территорию расселения целого народа.

В заявлении неправительственных организаций говорится о недопустимости решения энергетических проблем страны путем создания гигантской ГЭС в удаленном районе, где на тысячи километров нет реальных потребителей электроэнергии. Цена этой ГЭС – затопление огромной, важнейшей в природном отношении территории и уничтожение среды обитания эвенков.

«Парящая в стужу полынья, растопленная вечная мерзлота, северные олени, лишённые летних пастбищ в долинах рек и поставленный на грань выживания народ (видимо, в память о нем проектанты переименовали Туруханскую ГЭС в Эвенкийскую) — вот итог планируемого преступления перед природой и страной», — говорит Алексей Зименко, генеральный директор Центра охраны дикой природы.

«К нам пришла страшная беда! Наша Тунгуска должна накрыть своими водами земли наших предков, наши дома, могилы наших родителей, олени пастбища и охотничьи тропы, и в конечном итоге — изгнать эвенков из Эвенкии...» — заявляет Виталий Коптелко, президент Ассоциации Арун.

«В конце 1980-х гг., когда всем миром была, наконец, остановлена очередная «стройка века» — поворот сибирских рек на юг — появилась надежда, что уходит в прошлое время гигантских проектов по переделке природы, польза от которых народному хозяйству сомнительна, но зато вред для природы совершенно очевиден. Ан нет, опять всплыл очередной безумно дорогой грандиозный проект, который приведет к затоплению огромных площадей долины Нижней Тунгуски и изменению климата в Эвенкии, что поставит на грань небытия эвенкийский народ и ликвидирует места обитания многих таежных птиц и зверей. Воистину История ничему не учит наших хозяйственников и бизнесменов!», — говорит Виктор Зубакин, президент Союза охраны птиц России.

Двухсотметровая плотина и затопление долины Нижней Тунгуски на протяжении тысячи двухсот километров уничтожат среду обитания оленеводов и охотников, представителей уникальной культурной традиции.

«Экологические организации России считают преступными даже мысли о стройке, ради которой надо подвергнуть риску народ, лишённый возможности постоять за себя, — говорит Евгений Шварц, директор по природоохранной политике WWF России. — Настораживает и тот факт, что в январе 2007 года Эвенкийский округ потерял статус субъекта Российской Федерации».

«Главный мотив инициаторов проекта — его огромная цена, — считает руководитель энергетического отдела Гринпис России Владимир Чупров. — Неизбежное удорожание стройки под предлогом защиты от экологических последствий строительства плотины на Нижней Тунгуске или под предлогом поддержания эвенкийской культуры только порадует инициаторов стройки. Большая стройка — большие деньги! Именно эти деньги, взятые из карманов народов России (от поморов до даргинцев), — цель будущих руководителей строительства».

«Мы считаем недопустимой такую стратегию развития энергетики, в рамках которой мегаватты электричества производятся в самом труднодоступном месте страны, да ещё в таком объеме, который не нужен даже самому ближнему потребителю — Норильску, расположенному за 1000 километров, — отмечает сопредседатель МСоЭС Сергей Симак. — Вместо модернизации энергетического хозяйства в промышленных

центрах страны, где реальна экономия до 40% энергии, поощряется энергорасточительностью за счет нового подвода электричества по тысячекилометровым линиям электропередач, рассекающим девственную тайгу. Один супергигант вместо повсеместной экономии и модернизации энергетики - это не энергетическая стратегия, а стратегическая диверсия!»

Коалиция российских экологических НПО и Ассоциация КМНССДВ РФ обращают внимание Совета Безопасности России, что проект Эвенкийской ГЭС уже отвергался. Эвенкийская ГЭС – это тройное преступление – против народа, против окружающей среды и против энергетической безопасности страны!

Автор: Артур Скальский © Регионы России. Жизнь за МКАДом СТРАНА, МИР 👁 2314 02.02.2008, 15:46
👍 256

URL: <https://babr24.com/?ADE=43006> Bytes: 4411 / 4411 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)